
【アンケートの目的】

【実施期間】令和６年５月７日（火）～令和６年５月２２日（水）

【アンケート協力依頼者数】８１０人

【回答者数】６１４人（ネット回答３２９人・郵送回答２８５人）

【回答率】７５.８％

問１　あなたの年齢を教えてください。

問２　この１年間に運動やスポーツをどれくらいしましたか。

高島市のスポーツに関わる実態調査報告書

　この調査は、市民のスポーツに関する実態などを明らかにし、今後の施策の基礎資料と

することを目的とする。
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していない
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問３　あなたが、運動をしていないのは、どのような理由からですか。

【その他内訳】

　※重複する回答は集約、また一部内容を要約して記載しております。
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13

単純にめんどくさいから

怪我をしていて運動できなかったから

運動がきらいだから

幼い子どもを預けてまで運動の時間を取ろうと思わないため

やらなくてはと思いつつ出来ていない

なんとなく

なかなか運動する気にならない

朝２時間ほど神社清掃を行っている為

他の趣味がある為

現在妊娠中の為

家族の介護がある為

運動をするきっかけがない為

障害があって杖をついているから

腰痛・ひざ痛の為

家庭菜園をしており、できるだけ動く様にしているから

農林業及び地域の役で忙しい為

脊柱管狭窄症で歩くのが困難な為

毎日朝から農作業をしている為

一定の仕事をしているから

毎日農作業で動いており、「健康維持のためにスポーツをする」との思いが

ないから

68

7

22

14

23

2

20

14

1

23

忙しくて時間がない

体が弱く通院している

体力等に自信がない

場所や施設がない

仲間がいない

指導者がいない

運動・スポーツに興味がない

お金がかかる

家族等周囲の理解が得られない

その他

0 20 40 60 80
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問４　この１年間、あなたのスポーツの実施量は適切だと思いますか。

問５　あなたが、「スポーツ」に期待するものは何ですか。

　　　　

【その他内訳】

1

2

3

4

5

6

7

認知症対策

体力づくり

老化対策

仕事中のパフォーマンスの向上や腰痛予防

スポーツそのものを楽しむこと

発想力の向上

なし

17.8%

45.2%

36.9%
十分スポーツをしている（運動不足ではない）

もう少しスポーツをした方が良いと思う（少し運動不足）

もっとスポーツをした方が良いと思う（かなり運動不足）

555

92

177

78

93

13

自分自身の健康増進

自分自身の技術や競技力の向上

同じスポーツを楽しむ仲間づくり

家族とのコミュニケーション

ご近所や地域の人との関係づくり

その他

0 100 200 300 400 500 600
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問６　興味や関心がある運動・スポーツをご記入ください。

問７　次のスポーツボランティア活動に参加したことがありますか。

130

85

54

53

51

50

50

47

43

42

34

33

479

ウォーキング

野球

バドミントン

バレーボール

ゴルフ

水泳

ヨガ

テニス

卓球

サッカー

バスケットボール

グラウンドゴルフ

その他

0 100 200 300 400 500 600

※各種目30に満たないものはその他で集計

42

42

15

70

3

472

スポーツ活動の運営支援

スポーツ活動の指導等

スポーツイベントの主体的な実施

スポーツイベントの運営支援

その他

ない

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500
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問８　中学生以下のお子様がおられますか。

問９　こども園（幼稚園、保育園）や学校以外で週１回以上運動やスポーツを行っている

お子様はいらっしゃいますか。

23%

72%

5%
いる

いない

無回答

52.4%
47.6%

いる

いない
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問10　どのようなところで行っておられますか。

【具体的な内容】
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総合型地域スポーツクラブ

チームてつや

居合

乗馬

水泳

散歩

総合型以外のスポーツクラブ

その他

スポーツ少年団

サッカー

野球

テニス

トランポリン

バレーボール

剣道

柔道

卓球

NPO法人TSC

NPO法人BIWAKO SPORTS CLUB

B＆Gスイミングスクール

あどがわジュニアスポーツクラブ

ウインドサフィン

オール高島少年野球クラブ

トゥインクルスターズ

保育園実施のスポーツクラブ

ゴルフ

23

16

38

9

スポーツ少年団

総合型地域スポーツクラブ

総合型以外のスポーツクラブ・スクール

その他
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問１１　高島市の公共スポーツ施設に満足していますか。

問１２　どのような点が不満ですか。

10%

23%

30%

10%

5%

23%

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

利用したことがない

63

21

14

20

0 10 20 30 40 50 60 70

施設が足りない。施設の設備が不十分。

利用料金が高い。利用手続きに不満があ

る。

利用時間帯の設定に不満がある。

その他
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【具体的な内容】

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

体育館に観客席がない。

施設の不具合が判明してから、半年以上そのままになっている。

施設の雨もりや備品の老朽化が見受けられる。

市民体育館レベルの体育施設がない。

高島BGの体育館のブラインドが壊れている。

駐車場、駐輪場不足。

簡単に誰もが利用できる筋トレ用具（高鉄棒等）がない。

遊具やトイレが古く、規模が小さい。

新旭森林スポーツ公園テニスコートの更衣室が汚ない。

ウォーキングやジョギングをする場所に距離表示がない。

BGの設備が古く、長い間器具が破損したまま。

今津サンルーフの屋根が白いため、ボールがみにくい。

今津総合運動公園に体育館がほしい。

土のグラウンドを造成しすぎ。

公園の遊具付近に木陰がないため、夏は暑すぎる。

乳児向けの遊具の充実。

芝のサッカーグラウンドがない。

さまざまなスポーツに体験できる施設があるといい。

近くにウォーキングができる場所があると良い。

雨天時に利用できる施設があれば良い。

屋外でいいのでバスケットコートが欲しい。

施設の種類や数が少ない。

現状の筋肉量が維持できるようなジム設備があるといい。

施設が足りない。施設の設備が不十分。

　※重複する回答は集約、また一部内容を要約して記載しております。

グラウンドゴルフ場の整備が不十分。

公園に築山があればいいと思う。

室内遊具がある施設を造ってほしい。

宮の森公園の駐車場に樹木保護の為前進駐車とかいてあるが全くみえない。

バック駐車している車が多いため、看板を新しくしてほしい。

雨の日に子供が遊ぶ施設がない。

高島BGの屋根付きグラウンドの地面が滑りやすいので、改善してほしい。

屋外にバスケットのリングがない。

空調設備を設けてほしい。

自転車やランバイクが利用できる施設が少ない。

今津総合運動公園のトレーニング機器の種類が少ない。

マレットゴルフ場がない。

ボウリング場があればいいと思う。

公共施設が近所にないため、行きにくい。
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1

2

3
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6

1
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6

7

1

2

3
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7

8
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11
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14

15

16

17

18

19

利用料金が高く、減免条件が厳しい。

市民プールが市の中心部にあれば行きやすい。

会員制があれば行きやすい。

気がるに利用できるようにしてほしい。

平日夜間の成人一般向けスポーツスクールの数が少ない。

利用に関する情報へのアクセスがしにくい。

駅に近いところにプールがあれば高齢者でも利用しやすい。

公園に温泉、喫茶店、子供が遊べるエリア等を併設化してほしい。

市民料金を安くしてほしい。

働いている者は参加できない。

月曜日に使えない施設がある。

使用したい時間帯が既にうまっている。

水泳プールを予約制にしてほしい。

スポーツ少年団の使用料を安くしてほしい。

受付にしか職員がおらず、安全に不安を感じる。

スポーツ団体の指導者不足。

車の移動が不便。

水泳プールでスクールと重なる時、利用できるレーンが少ない。

イベントごとの優先予約の問題。

休日や夏休み期間、他県の利用者が多い。

深夜まで開館してほしい。

利用料金が高い。利用手続きに不満がある。

利用手続きを１０日前までに行わなければならない点。

使用したい時間帯に、いつも同じ団体が予約しているので、使用料を上げて

みてはどうか。

運動公園のナイター照明設備はほぼ必要ないと思う。経費や電気交換などの

維持費がかかりすぎるため、皆が利用しやすい設備に投資すべきだと思う。

市民が施設を借りて運動するのにお金がかかることが理解できない。

その他

利用時間帯の設定に不満がある。

プロスポーツを興行できるような施設が整えば活気付くのではないか。

体育館でフットサルができない。

ネット予約ができない。

体育館使用料が高い。

手続きする場所が分かりにくい。

特定の団体（スポーツ少年団等）に所属しないと利用できないイメージがあ

る。

手続きが複雑でわかりにくい。

9 / 18 ページ



【その他内訳】

2

3

4

5

6

7

8

9

10

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

11
大きな施設より、地域の公園の整備をし、子どもが気軽に体を動かせる

場所を作ってほしい。

利用料金を安くしてほしい。

ボランティアの見回り・見守りが欲しい。

市民が優先的に使えるようにして欲しい。

グラウンドの芝生化

子供用の道具の充実

チョコザップを市内に誘致してほしい。

高島市ならではのスポーツの普及

フレイルの活動を行ってほしい。

スポーツ活動やサークルの運営

掃除用モップや掃除機を整備してほしい。

道や公園に運動器具の設置をしてほしい。

無料で利用できる施設があれば有料にすべき。

受益者負担の原則と市民が利用しやすい値段設定の両立

経費削減や管理者の業務負担を減らすために、DXを推進

問１３　市の公共スポーツ施設について、何か望むことがありますか。

　※重複する回答は集約、また一部内容を要約して記載しております。

設備・備品・遊具の充実

高体連レベルの試合が可能な体育館を建ててほしい。

施設近くに案内板がほしい。

運動公園の犬の散歩マナーの徹底（糞尿処理問題やリードなしの放飼等）

老朽化への早期対応

1
移動手段がない方を対象に、送迎のバスを手配したら運動をする人が増える

のではないか。

74

106

225

109

30

137

220

178

201

56

0 50 100 150 200 250

指導者の配置・紹介

利用時間の拡大

利用案内などの広報充実

シャワー等施設の充実

託児施設の充実

健康やスポーツに関する情報の充実

初心者向けのスポーツ教室やスポーツ行事の充実

利用手続き、料金の支払い方法などの簡素化

身近で利用できるよう、施設数の増加

その他
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22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

きっかけとなるイベントを頻繁に開催してほしい。

公共施設が多すぎる。

個人でも気軽に参加しやすいスポーツができる施設の設置

市営雪遊び場の設置

都会的なスポーツ競技やスポーツ施設の設置

各地域の駅前ごとにジムを設置してほしい。

テニスコートの屋根の設置希望

人目を気にしない環境の確保

夜間照明利用料の値下げ

特定の団体でないと利用が難しい現状は何とかならないか。
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【その他内訳】

1

2

4

5

6

7

8

9

10

11

部活動の地域移行に向けた体制の強化・受け皿となる団体と学校が協力でき

る環境を作ってほしい。
3

武道場施設の充実

市民はハード面の改修・新築には期待していないと思う。

高校にヨット部(ディンギー)が設立できる環境を整えてほしい。

チョコザップのように気軽で短時間でもできるジムを作ってほしい。

屋内で子供がスポーツを行える施設を作ってほしい。

施設利用料を無料とは言わないが安くして欲しい。

問１４　スポーツに関する市の施策として、市に期待することはどのようなことですか。

　※重複する回答は集約、また一部内容を要約して記載しております。

学校の授業でスポーツイベントをしてほしい。

市民が楽しく、日常的に参加できるスポーツイベントを実施してほしい。

健康推進と絡めてスポーツ推進の情報を発信できるとよい。

卓球場を作ってほしい。

289

230

187

208

65

78

92

57

82

159

13

16

0 50 100 150 200 250 300 350

スポーツ施設・設備の充実

スポーツ教室やイベントの充実

子どもの体力向上に向けた取組み

高齢者スポーツの促進

障がい者スポーツの促進

スポーツ指導者・ボランティアの育成

スポーツ団体の育成・支援

トップレベルの選手の育成・支援

大規模なスポーツイベントの誘致など

スポーツに関する情報発信

スポーツ推進は必要ない。

その他
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

18

19

20

22

23

24

25

26

27

17

湖岸道路や公園に距離表示を設置したら、ジョギング・ウォーキングを

する人が増えると思う。
21

高島市は歩道の整備や公園の適切な配置が不十分で、子供や高齢者が安

全に行ける場所が無い。
28

決まった時間に体操の音楽を流したり、集まって定期的に運動できる場

を設けるなどの取組みを検討して頂きたい。
29

スポーツを高島市あげて奨励することは、健康増進にも繋がる。

順位、勝敗にこだわらないイベントが出来ればよい。

近くで運動する所がない。

運動施設やイベント会場への交通手段が無い事が多い。

誰でも楽しめるレクリエーション施設を誘致すべき。（ボーリング場等）

認知症予防には運動や人との関りが大切だと思う。

総合運動公園に体育館を作ってほしい。

近くにウォーキングをする場所がない。

高島BGの体育館のバスケットゴールを修繕してほしい。

施設が少ないため、通いたい時間に通えない。町に１ヶ所はほしい。

ジム機器、サウナ、風呂等が利用出来る施設があればと思う。

指定管理ではなく、サービスが行き届く市の施設を望む。

問１５　スポーツや健康づくりに関するご意見やご要望等がございましたら、ご自由にご

記入ください。

　※重複する回答は集約、また一部内容を要約して記載しております。

スポーツイベントを増やしてほしい。

アウトドア施設とスポーツのコラボしたイベント等をしてほしい。

子どもから高齢者まで、気軽で簡単に利用できる設備の充実を希望。

設備を充実させて、スポーツを積極的にできる環境を作ってほしい。

スポーツ少年団等の育成・支援に積極的になってほしい。

朽木スキー場の駐車料金・リフト代を安くしてほしい。

市主導による、有名アスリートを呼ぶイベント開催を要望。

子供、中年、高齢者、障がい者に応じたスポーツの開催を希望。

上品であたたかい見守りができる施設職員の必要性を感じる。

大声で会話している施設には、若い子連れは利用しにくい。

学校の授業で外部の専門家を呼ぶなどし、スポーツを体験できる環境を

作ってほしい。

各町に１ケ所、高鉄棒を設置してほしい。

スポーツをするきっかけのような取り組みがあればいいと思う。

スポーツ団体への支援の充実
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31

32

33

34

35

37

38

40

43

45

46

47

48

50

51

52

54

55

56

58

施設の維持管理の費用を市に頼るだけではなく、各施設ごとにアイデアを出

し、利用者がお金を使いたいと思う様な営業努力をするべき。
36

公園等でボールやラケットの貸し出しがあれば、多種多様なスポーツの体験

ができたり興味を持つきっかけになると思う。
39

トップアスリートの育成ではなく、一般の人が楽しめることを重視する

べき。
41

市が聞きたいことだけ聞くのではなく、自由形式でテーマを限定せずに意見

を聞くべき。
42

身近に安い料金で分単位で使用できる、こじんまりとした施設があるとあり

がたい。
44

人口減少時代における高島市の特性を活かしたスポーツや健康づくり構

想の策定。
49

例えば毎月第1日曜日をスポーツの日と定め、各地区にあるグランド等で

ウォーキング会を開催する。その際、年齢別特色とアクセントを付けての開

催を考える。

53

主婦層はダイエットに興味のある方は多いように思うので、保育園や学

校を通じて広報されてはいかがでしょうか。
57

市民一人ひとりが健康づくりに取り組む事が大事かと思う

雨が多いので、屋内で体を動かしたりスポーツができる施設を作ってほ

しい。
30

小さい子供の習い事ができるところを増やしてほしい。

複雑な手続きや時間等の利用制限がないジムがあればと思う。

饗庭野南部に本格的なトレッキングコースの設置

遠征等の交通手段として、無料で市バスを出して欲しい。（運転手付き）

事前予約無しで自由に参加できる集まりを増やしたらよいと思う。

球技などが家族で楽しめる屋外コートが欲しい。

ペットと一緒に遊べるドッグランもあったらいいなと思う。

マキノ町内には遊具のある大きな公園がない。

太極拳や盆踊りをやってみたい。

高齢者が多く参加できる教室等を開催してほしい。

今津総合運動公園のグランドゴルフ場と駐車場を近くにしてほしい。

グラウンドゴルフ場の受付に、一カ月分の予約状況を掲示してほしい。

老朽化した備品の早期対応

スポーツ施設への交通便の充実

施設や個人でできる健康の維持や体力向上の情報発信

スポーツ行政の活性化のためにJリーグの誘致を希望

バスッケットボールのゴールリングを公園等に設置してほしい。

サッカーグランド芝にしてほしい。

スポーツ教室を年代ごとに開催してほしい。
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61

64

65

67

68

70

71

72

73

75

77

80

82

83

62

２０２５年に開催される国スポ、障スポに一市民としてかかわれることは

（例えば花苗を育成するとか）考えておられるのですか。
63

令和６年度は国スポ・障スポ大会のプレ年事業や市制２０周年のスポー

ツ大会事業などの予定が広報でも紹介されているが、今一つ盛り上がりが欠

けているように思う。単体広告や自治会を通じた市民への浸透などの方策が

必要かと思う。

66

高島は多くのスポーツ施設があり、子供も多いので、各所に指導者を配置

し、トップレベルの選手を育成できればと思う。
69

高島に多く残っている自然を活かし自然遊歩道を整備することで健康づ

くりに繋がるのではないか。
74

一緒にスポーツをする方がいない。

イベント等に参加する時間があれば参加してみたい。

ヨガ教室やストレッチ教室等あれば参加したい。

市在住の１０代の方は無料で使える施設があればうれしい。

オンライン予約を推進し、予約情報等を確認できるようにしてほしい。

どこにどのような施設があるかわからない。

76

子どもたちがやりたいスポーツを見つけるために、指導者の確保が重要だと

思う。そのため、市主導で指導者講習会や報酬の検討が必要だと思う。
78

お金をかけずにスポーツに勤むには、様々なスポーツに精通している方

に指導の依頼をし、市は場所の提供や広報の工夫をする必要がある。
79

ラジオ体操など手軽な健康づくりを出来たらいいと思う。防災無線など

でラジオ体操の曲を流してはどうか。
81

60

ジムを増やして欲しい。

スポーツは健康な精神、身体作りには、必要不可欠だと思う。

ノルディックの指導者の元で３㎞位のウォーキングがあると参加したい。

敦賀の運動公園のような最新の遊具があれば、市内の子も公園へ行く機会が

増えると思う。
59

今津のスポーツ施設と比べ、高島市B＆Gは利用料が高めのため、もう少

し利用しやすい価格にして欲しい。

情報料理教室と運動施設のコラボなどどうか。

スポーツ・健康などの出前口座のようなものはあるか。

今行われているスポーツ・運動を紹介してほしい。

使用されていない公民館やグランド等（空地）を開放してほしい。

大規模なスポーツイベントの誘致を実現してほしい。

スポーツと言っても、多くの種目があり、関わる人口も限られてくるので、

健康増進に向いたものを目指して施策をして頂くと良いと思う。

観光を絡めたスポーツイベント（市外へのアピール）、チョコザップの

ような施設運営、名物スポーツイベントの創設
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85

86

88

91

92

93

94

99

101

104

105

106

107 利用時間が長くなれば嬉しい。

最新のアプリケーションなどを駆使して活用してほしい。

スポーツイベントを開催し、参加状況概要（参加年齢や男女別人数など

の構成など）を載せると、参加しやすいと思う。
90

琵琶湖一周サイクリングについて、いいなと思う反面、車と自転車の距

離が近くて怖いからやろうと思わない。とくに子供にはリスクが高い。
95

梅の子運動公園に行くとをウォーキングしている人も見るが、利用して

いる人はとても少ない。いいコースがあるのになぜでしょう？
96

中学生の子どもが｢気軽にバスケができる場所を増やしてほしい｣とのこ

と。
97

無理に推進する必要はないと思う。やる人は自主的にやるし、やらない

人はやらない。ただ、どうしても推進したいと言うのであれば、未来ある子

供向けで、自主的に参加出来る形のイベントなどがあれば良いのではないか

と思う。

98

スポーツイベントについて、広報誌やホームページ、SNS等で、活動の様子

を紹介していただくと、雰囲気もわかり、行ったことがない人にとって参加

するきっかけになると思う。

100

夜の街が暗くてウォーキング等をするのが少し怖い。(マキノ地区)

街灯が増えてくれたら嬉しい。
102

新旭風車村や今津の浜手あたりに市民用の温泉付き健康施設を作ってほ

しい。
103

どこで何をしてるとかがわかりにくい。

国体があるので、スポーツ推奨をして欲しい。

自転車の1dayイベントがあれば参加したい。

もう少し公園を増やしてほしい。

87

今後も健康推進所管課や教育委員会等、部局を超えた課とも連携しなが

ら、事業を進めていただきたい。
89

ビワイチの高島市内版の開催を検討してほしい。

家で簡単にできる腰痛体操やフレイル体操の情報を発信してほしい。

休日や夜間に、大人が気軽にスポーツをする環境が整えば利用したい。

公園のユニバーサルデザイン化

市内をウォーキングするときに、歩道が整備されていなかったり、道幅

が狭かったりと、歩行者が通行し難い道が多いように思う。

スポーツ行事などを通じて高島に来られる観光客や来訪者を対象とし、移住

をもっと促進するべきだと思う。
84

無料で使える施設があれば、もっと子供達が遊べるのかなと思う。

子どもに習い事をさせる時に、種類の少なさを感じた。

年中できるスケートボードのパークなどがあると楽しみが増えると思う。
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109

115

116

118

123

122

子供がスポーツクラブに所属しているが、練習場所への送迎など保護者

の負担は少なくないので、保護者が多忙であっても子供をスポーツ活動に参

加させやすいしくみがあれば、子供もより競技に親しめると思う。

124

ＢＧなどのジムを利用したいと思うが、きっかけがないので行きにくい。設

備の使用方法など教えてもらえるのか、アドバイスはもらえるのか、などの

不安がある。

125

安曇川体育館を利用しているが、祭日夜間が休館日となっている。祭日

夜間も利用したい。
126

114

「スポーツ参加の前提」として、家族と共に「見るスポーツ」から入る

のも選択肢の一つだと思う。
117

定期的な清掃や草刈り、遊具の整備や新設など今後も継続して頂けると

嬉しい。
119

スポーツが苦手な人も楽しめる機会を設けたり、その様子などを積極的

に広報などに取り上げていってはどうだろうか。
120

町民運動会がなくなってしまったのは残念。地域の繋がり等、普段会えない

人達と一緒に競技したりしてとても楽しかった。
121

108

運動が大切ということは理解しているが運動するのが億劫。一般的な広

報に加え、何か心をくすぐる物がほしい。
110

家族・地域住民ができるだけ多く参加できる様な運動があれば、家族の

絆や地域のコミュニティ、高齢者の健康作り等々の課題解決にも繋がると思

う。

111

現在もすでにあるのかも知れませんが手軽で安く参加出来るスポーツ、

健康づくりの教室があったらと思います。
112

以前、新旭町に健康センターがあり、多くの健康機具を私も利用してい

たが、利用者が少なくなって廃止になってしまい、とても残念だった。多様

なスポーツ施設をつくることよりも身近な健康機器を備えた施設をつくるこ

との方が必要ではないか。

113

高島市はバスケットボールのレベルが低いため、底上げを図りたい。

気軽に健康づくりができる施設がたくさんあるので、使いやすい環境

（整備）の維持をよろしくお願いします

施設の絶対数が少ない。人口が減ってきている現状なので、集団で行うス

ポーツよりも単独で気軽にできる（健康維持のための）スポーツ施設があっ

た方がスポーツ推進になるのではないか。

子供の運動イベントなどを知りたい。

高島市に恵まれる山や湖が活かされるスポーツが推進されると嬉しい。

光や音など刺激から体を活性化させる仕組みを取り入れてはどうか。

コミセンなどに気軽に利用できるトレーニング設備を置いてほしい。

ウォーキングに関して、鯖街道（京都～小浜通しマップ）など、歴史に

絡めたウォーキングマップの作成やウォーキングイベントの検討
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127

130

131

135

137

138

143

カーブスが今津にあれば行ってみたい。

高齢者のスポ―ツ参加促進で介護予防につなげてほしい。

128

129

スポーツに力を入れている感があまり感じられないのは私だけ？

体力低下の大人（高齢者じゃない人）が通えるようなところを増やして欲し

い。

安易な定期健康診断的な健康指導や健康相談などの施設の充実化

スポーツの優先順位が上がれば必然と時間は増えそうかと思う。

子育て世代は平日昼間だと子を預けられない家庭も多いかと思うので、

子を預かって頂く、または子も参加できるプログラムならもっと参加しやす

いのでは。

132

133

134

136

スポーツや運動したいと思うけれど、時間の融通がきかなかったり、案

内が届いてなかったりで機会を逃している。

健康な人ばかりではなく、リハビリを兼ねて出来る運動や体操を教えて

頂けたら嬉しい。

以前は水中ウォーキング教室があったが、今は無くなり残念。このような活

動を市として補助や活用したりしてはいかがでしょうか。

保育園でのおたより配布は割と目にとまるので、イベント等の周知に

活用してほしい。

身近で気軽に参加できるスポーツ交流活動グループを形成することを支

援するため、無料で集まれる場として、高島市内の空き家を活用してはどう

か。

スポーツ少年団の子供の人数も減っており、加えてコーチやボランティ

アの負担も大きくなっている。子供にはスポーツをさせてあげたいが、それ

が難しい家庭があるのも事実である。

中学生の部活の選択肢も少なく、好きなバドミントンがないので、親子

で参加できるイベントがあれば嬉しいです。
141

140

139

スポーツは自主的に行える範囲で良いと思う。予算があるならその分を

子育ての支援にまわして欲しい。より人口が増えて需要が出てくれば改めて

施設等の拡充を検討すれば良い。

142

教師の働き方改革等で学校での部活動時間がかなり短縮しているため、

学校外の運動量は増えた方が良いとは思うが、そこまで願うほどでもない。
144

障がい者向けの無料スポーツ制度を作ってほしい。

今津総合運動公園の駐車場について、速度を落とさず運転している車が

見受けられる。駐車場までの動線に横断箇所等があるため、安全性の観点か

ら速度を落とす工夫を設けてほしい。
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